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Bérmentetlen levelek el nem 
fogadta 

Előfizetési árak: 
Helyben házhoz hordva, vagy 

vidékre postán küldve: 

Egész évre . T frt — kr 
Félévre.. %60 
Negyedévre . . 1 " 75 " 

Kültöldre egész évre 20 frank. 

Bgyea szám ára 5 kr s kapható 
ijadóhivatalban s Gross Gusz- 
táv lottókollekturájában 

Politikai, társadalmi, közgazdasági, 

Az E. M K. E. brassómegyei választmányának és a Brassói Magyar Polgári Kőrnek 

közművelődési és szépirodalmi lap. 

nivatalos közloönye. 

Hirdetések fölvétetnek a kiadó- 

hivatalban 

Hirdetések dija: 
4 hasábos gármond-sor vagy 
annak hel ö kr. Nagyobb és 

igk detéseknél kodvel 
mény. Minden 
mény után még alo 30 kek 

bélyegdij fizetendő. 

Nyilttéri közlemény sora 10 kr 

Hirdetések és Nyilttér dijali 
előre fiz szhátár a 

Megjelenik netenkint haronaszor: Kedden, csütörtökön és szombaton. 

Szerkesztőségi iroda 

Brassó, Kolostor-utcza 26. szám alatt. Dr. EISZ IG 

nová a lap szellemi részét illető közlemények intézendők. 

Felelős szerkesztő : 

Kéziratok vissza nem adatnak. 

nrAcz. Brassó, Kolostor-utcza 28. 

Ide küldendők az előfizetési pénzek és iráotések dijat. 

A lap kiadó-hivatala : 

A háboruról. 
(Orosz levél.) 

Naponta fokozódó érdekkel olvasom a 

külföldi és különösen az osztrák és ma 

gyar hirlapokat, és ezen lapoknak a jövő 

háborúra vonatkozó tudósitásait és retle- 

Hióit, és bámulat fog el, ha olvasom, hogy a 

háború- hirek mily sajátságos hatásokat 

keltenek szerteszét. 

A hatás mindenfelé kisebb-nagyobb 

pánikban jelentkezik és elegendő egy ál- 

lamférfinak elejtett szava, hogy a börzén 

értékek tetemesen leszálljanak, 

milliókat ve- 
az összes 

hogy ezer meg ezer ember 

szitsen. 

Hogy mindez, és az a biztos tudat, 

hogy a hármas szövetség, és ennek szö- 

vetségesei folyton mind nagyobb-nagyobb 

mérvben teszik meg hadikészülődéseiket 

Oroszország ellen, és igy ellenünk, milyen 

érzelmekkel tölthet el minket itt Oroszor- 

szágban, arról, - miután czenzura alatt 

álló lapjaink e tekintetben mit sem hoz- 

nak és nem is hozhatnak — senkinek a 

világon fogalma sem lehet. 

A háború valószinű és az is, hogy a 

háboru a jövő évben és tán már annak 

első hónapjaiban kitör, 

Erre vallanak azon hadikészülődések, 

melyek nálunk már-már befejezésükhöz 

közelednek és a melyeknek egy részét ké- 

pezi az, hogy a Pruth mentén lévő sereg 

ismét szaporittatott, a Kaukázusból és Len- 

gyelországból oda vont három lovas divi- 

zióval, a minek valószinüleg az lesz a kö- 

vetkezménye, 

ben tavaszszal mozgósitani lesz kénytelen, 

és alighanem ezen mozgósitás, melyet a 

Balkán-államok mozgósitása fog követni, 

fogja a megindulandó háború konezertiében 

az első akkordot képezni. 

A kitörendő háború általános és óriási, 

borzasztó lesz egész Európára nézve, a leg- 

borzasztóbb, a legvészthozóbb azonban 

csak reánk és Oroszországra 

nézve lesz 

Mig minden más országban, - mely 

a háborúban részt vesz, - a háboru vi- 

selhetésre szükséges költségek könnyen 

előteremthetők lesznek, mert az ország 

pénzügyi viszonyai rendezvék és hitele 

korlátlan, addig nálunk a pénzügyi hely- 

zet tarthatatlan és hitelünk egyedül Fran- 

cziaországban lehet, mely ország azonban 

már is tartózkodni kezd velünk szemben 

és végképen megtagadja tőlünk a hitelt, 

mihelyt a háboruviselésre önmagának is 

pénzre lesz szüksége. 

Pénz nélkül azonban nem lehet hábo- 

rút kezdeni, s annál kevésbbé folytatni, s 

mert Oroszországnak pénze nincsen és 

ilyet hitele utján sem fog szerezni, igen 

természetes, hogy a szükséges pénzt csak 

a saját országában fogja keresni és fel- 

venni, és mert Oroszországban senki sem 

kivánja a háborút — és nem kivánhatja, 

mert sokkal sürgősebb szükségünk volna 

arra, hogy az ország belső bajai orvosol- 

tassanak, semmint külső foglalásokra, - 

a pénzt senki szivesen adni nem fogja, 

és igy bekövetkezik majd a pénznek 

hogy Románia is legkésőb- [ kényszer utján leendő felvétele, a polgá- 

rok önhatalmu kifosztása, a törvényes rab- 

lás, melytől már ma irtózik mindenki, ki- 

nek keservesen szerzett vagyona és csa- 

ládja van, és ezért nem kevés azoknak a 

száma, a kik előrelátásból, már most ideje- 

korán igyekeznek vagyonuknak bár egy 

részét a külföldön, és különösen Apgliában 

biztonságba helyezni. 

S mig a magán vagyon ily törvényes 

rablása mind nagyobb mérveket fog ölte- 

ni, mert a háborúra mind sürgősebben és 

mind több pénzre lesz szükség, és mi- 

helyt a hadsereg a határhoz vonul és a 

városok ezektől mentesittenek, felemeli fe- 

jét a városokban, a régóta csendben és 

titokban működő nihilizmus, - Oroszor- 

szág azon réme, melytől a hatalom, az 

önkény reszket, de a melytől itt milliók 

várják üdvöket, és megkezdődik az az ak- 

namunka, mely a hatalmasok és nagyok, 

a despoták és szolgák palotáit mindenestől 

légbe röpiti, és elkezdi működését az ezer 

meg ezer rejtett kar, melyeknek áldoza- 

tául esik majd száz meg százezer bűnös 

és elvétve sok, nagyon sok ártatlan is. 

És ugyanakkor és a háborúval egy- 
idejüleg ellepi az országot a legveszedelme- 

sebb ellenség, az éhség és düh által ker- 

getett milliónyi éhező és fázó orosz, 
mely már ma is, — a rossz termés kö- 

vetkeztében a közeli birtokosokat, a vas- 

utakat rabolja ki. 

Mi tudjuk, hogy ezen éhező és fázó 

emberek száma ma Oroszországban har- 

mincz millióra megy és mert, ha a háború 

kitörése közeli, - és időközben termés 

sem várható, - ezen éhezők száma csak 

szaporodni fog, mi lesz ennek következ- 

ménye? 

Az, hogy ezen rengeteg éhező ember 

elkeseredésében első sorban a közeli és 

mert az éhség halasztást nem tűr, csak- 

hamar a távolabbi községek lakóit fogja fel- 

gyujtani és megrabolni, és megkezdődik 

benn az országban az a rémes testvér bel- 

háború, a mely veszedelmesebb lesz a leg- 

borzasztóbb külháborúnál, mert ez benn 

az országban feltartózhatatlanul fogja el- 

pusztitani a mi elpusztitható, és meggyil- 

kolni a mi meggyilkolható. 

s az éhség, mely mint a sas a dö- 

göt – hamar megtudja, hogy hol kapja 

meg biztosan zsákmányát - és e tekin- 

tetben a nihilizmus sem fog késni ujjmu- 

tatással szolgálni — csakhamar meg fogja 

keresni és meg fogja támadni a hadsereg- 

nek szóló élelmi küldeményeket is, mert 

a ki éhes, az soha sem tudja átlátni, hogy 

a katona előbbrevaló, mint az éhes ember, 

és Európának meg lessz az a látványa, 

minő a történelemben még soha nem for- 
dult elő, hogy az orosz polgár élet-halál- 

harczot fog folytatni az orosz katonával 

a mindennapi kenyérért, és hogy mig az 

orosz katona szemben az ellenséggel fog 

küzdeni, hátulról saját vére fogja lelőni, 

hogy kenyerét elvehesse. 

Mindezt a czár és környezete és mind- 

azok a nagyok, a kik az ország sorsát in- 

tézik, nem érzik, nem látják és nem tud- 

ják, és ezért s mert azon hallatlan észsze- 

Brassótól — Párisig.*) 
(Uti emlékek.) 

- A „Brassó" eredeti tárezáj a. - 

Páris 1891. nov. 13. 

Tisztelt barátom ! 

Készséggel engedek folyó hó 4-ikén kelt 
s hozzám intézett levelében foglalt felhivá- 
sának s leirom utazásom élményeit. Elfoglal- 
tatásom ugyan nagy s a tollforgatásnak sem 
vagyok mestere, de magam is örömemet le- 
lem sok érdekes tapasztalatom s észleletem 

megujitásában. S talán ön is talál érdekest 

leveleimben. 
Hisz ma a vasutak korában ritkán akad 

ember, ki gyalog tegye meg az utat Brassó- 
tól Párisig, s hogy az ember gyalog járva, 
többet lát, többet tapasztal, mint ha a vas 
uton repül végig a vidékeken, azt nem kell 
bizonyitanom. S azután, ha az ember igy 
egymagában naphosszant gyalogol, van mód- 

*) Körülbelül egy évvel ezelőtt az európai sajtó 

hasábokat szentelt egy bécsi szabónak, ki hogy ol- 
csón jusson Párisba, faládába szögeztette magát, s 

gyorsáruként elszállittatott Párisba. Azt hisszűk, a 

történet, melyet az e ezimen közlendő levélsorozat 

elmond, méltóbb a közlésre. Egy tudománysóvár itju, 

egy megyénkbeli vagyontalan, elaggott szász tanitó 

fia, ki középiskolai tanulmányait főreáliskolánkon 

jelesen végezte, pénz nélkül, gyalog elindul, hogy 

tanulmányait Párisban, az „Ecole des ponts et chau- 

sses"-en tolytassa. Reméljük, olvasóink szivesen ve- 

szik, hogy az illetőt felkértük, párisi leveleit keozdje 

meg utjának leirásával; e mevelek elsejét az alábbi- 

akban közöljük. 

ja gondolkozni is a látottakon s összehason- 
litani a vidékek, népek és nemzetek szoká- 
sait, erköleseib Biz ez felér egy jó is- 

kolával. 
Önt különösen az érdekli, 

tam pénz nélkül; el fogom mondani azt is, 
de türelemmel kell lennie, mert egy love- 
lemben nem vihetem el Párisig. De hiszen 
talán láttam ott Brassó tőszomszédságában 
is olyat, mit ön, mindég vasuton járva, soha 

nem látott. 
Julius 9-ikén este bucsuztam Brassóból. 

Bucsura legalkalmasabb az est, s ez okból 

olcsó utazásaimat mindig este kezdem meg, 
hisz nekem nem Baross szabja ki, mikor kell 
indulnom, én indulhatok, a mikor nekem 

tetszik. 
Nehéz szivvel indultam. Szüleim kérése, 

könyörgése, hogy mondjak le vakmerő szán- 
dékomról, pénz nélkül gyalog Párisba menni 
tanulni, - hogy ne hagyjam el őket öreg 
napjaikra, ki egyetlen reményük, örömük va- 
gyok, nagyon meghatottak; s ha kérdi, mily 
érzelmek töltöttek el az első éjszakán, ugy 
valóban nem válaszolhatok; oly kábultság fo- 
gott el, hogy sem nem láttam, sem nem 

hallottam. 
Egy hulló csillag metszette át az ég- 

boltozatot, ez volt az első dolog, mit utam- 
ban láttam, egy pillanatra megvilágitotta a 
tájat, azután eltünt, sötétség fogott el 

ismét. 
Utamon kezdtem töprengeni, először kezd- 

tem aggódni, elérhetem-e czélomat, elbirom e 

a messze utat, s meg fogom-e tehetni a zse- 
bemben zörgő pár hatossal. Budapest s Brassó 

hogyan utaz- 

között utaztam már pénz nélkül, de 
boldogulok majd a külföldön ! 

A bottalusi czukorgyár elektromos fénye 
tünt fel előttem, megvilágitva utamat, s ben- 

nem felébredt az önbizalom. Az embernek 
csak akarnia kell, akkor nipcs számára lehe- 
tetlenség. 

De oly fáradtnak éreztem magam az át- 
élt kedélyizgalmak után, mintha már hete- 

kig gyalogoltam volna, s gyorsan elszántam 
magam, hogy igy nem gyaloglok tovább s 
befordultam a méhkerteken tul lévő utszéli 
kocsmába. 

Csomó székely fuvaros aludt a szobában, 
álmosan ütötték fel fejöket s megbámulták a 
késő vendéget, hogy ujból visszadőljenek. Egy 
pad üres volt, azon neejtaztám el, s kitünően 

aludtam. 

hogyan 

Reggel az udvar kutját s az itató vályut 
kitünő mosdó-készletnek tapasztaltlam, s jó 
kedvvel s frissen indultam Földvárnak. 

Természetesen párisi utamban sem mu- 
laszthattam el, hogy a földvári várromot meg 
ne mássszam. Jól esett a mult idők e rom- 
ban heverő emlékében, a magam homályos 
jövője felett elmerengnem. 

Országuton mentem Földvártól Magya- 
rósig, azontul pedig az ezeréves tölgyfáival 
páratlan kikai erdőségben. A tiszta vizü pa- 
takokban pisztrángokat láttam eviczkélni, oly 
szépen játszadoztak a verőfényes napban ! 

Az erdő közepette sürű páfrány tömkele- 
ben egy gyönyörű emlékkő áll, mely a mér- 
nök emlékét örökiti meg, ki e rengetegen át 
e szép utat épitette. Forrás fölé épült s üdi- 

ax Lapunk mai számához féliv hirdetésmelléklet van csatolva. =E 

tő viz fakad belőle, valóságos Isten-áldása 
szomjuságtól elkinzott vándor számára. 

Soká haladtam a gyönyörű erdőben, de 
ennek is vége szakadt, egy kis dombra fel- 
érve, kezdett az erdő el-elmaradozni, s csak 
egynéhány magányos, de annál hatalmasabb 
cser, jelezte előőrs vagy hátvédként az el- 
maradt erdőt. Előttem, a merre szemem csak 

tévedt, mindenütt csak kalászok hullámzó 

aranyos tengerét, dus aratás szép igéretét 
láttam. 

A nap égető sugarait lövelte rám, a hő- 
ség tikkasztó volt. 

A mezők virágai lecsüggesztették kely- 
heiket s a levegő oly fullasztónak látszott, 
türhetetlennek kezdém találni. A láthatárt 
szegélyező dombok mögött apró fehér felhő 
kezd kibontakozni, nagyobbodik s e közben 
szinre mind sötétebbé lessz, s néhány percz 
alatt az eleinte oly apró felhőcske az égbol- 
tozat nagy részét elfödi. 

Hatalmas szél kerekedik, az ut szélén 
álló vén fák nagyot-nagyot sóhajtanak, mé 
lyen meghajolnak a zugó vihar előtt, s 
száradt ágaikat ropogva rázzák lo magukról 
Eleinte egyes nagy cseppekben, majd zugv 
szakadt rám az eső. 

Pár percz alatt ugy bőrig áztam, 
jobban megáznom nem is lehetett többé. Ör 
vendve, hogy nincs esernyőm, mely ily es 

ellen amugy is haszontajan óvszer, haladt 
tovább. 

Rövid negyedóra mulva ismét ver 
nap sütötte az élesztő eső után kettő 
ségben ragyogó mez 

Engem is telftisstett, de ogyaktal om. 
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rűtlen hitben vannak, hogy egy háború, 

pláne egy győzedelmes háború az ország 

és a czár békéjét visszaadja, forszirozzák a 
háborút, és nem gondolják meg, hogy ná- 

lunk rajtunk kivül a háborút még csak a 

nihilisták és az a 30.000,000 éhező ki- 
vánja. 

Az éhező parasztok már is csoporto- 

sulva és felfegyverkezve csatangolnak az 

éhinség által sujtott vidékeken, mindent 
felgyujtva, rabolva és gyilkolva; a gyári 

és más munkások elhagyva szolgálataikat, 

ezreivel, rabló-bandákat alakitottak és a 

raktárakat támadják meg; az, a kinek van 

valami vagyona, azt külföldre küldi és ha 

teheti, majd maga is külföldre menekül, 

de jaj, százszorosan jaj lesz nekünk, kik 

itthon maradunk, és kik irigyelni fogjuk 

az innen kiüldözött zsidókat és a háború- 

ban elesett katonát. 

Ime, ezek a mi kilátásaink! Bármiként 

üssön ki a háború reánk nézve, az bizo- 

nyos, hogy a háború alatt benn az or- 

szágban kő kövön nem marad; országos 

égés, országos rablás, és országos gy1lko- 

ás lesz, melyen — ellenségeinkkel egész 

Európa gyönyörködhetni fog. De a háború 

kimenetele sem lehet kétséges, mert az le- 

hetetlen, hogy egy hadsereg győzhessen 

akkor, mikor nincsen pénze, mikor élel.- 

meért saját polgártársa ellen kell háborút 

viselnie, mikor tudja, hogy benn az or- 

szágban övéi vagy éheznek és fáznak és 

ezért rabolni és ölni kénytelenek, vagy 

vagyonosak és ekkor a biztos megrabol- 

tatásnak és meggyilkoltatásnak kell áldo- 

zatul esniök. 

Soha nép és nemzet szomorúbb jövő 

elé nem nézett, mint mi most, és soha 

ország a kétségbeesésnek, a nyomornak, 

a pusztulásnak igazibb képét nem adta, 

mint a milyen lesz Oroszországé a hábord 

alatt és a háború után. 

Sokat véthetett ez ország és vezetői, 

hogy oly sulyosán r nehezül reá Isten keze. 

intéz a hadügyminiszterhez, miért jelentke- 
zik 52 főtiszttel kevesebb és 81 hivatalnokkal 
több, daczára annak, hogy a tisztek száma 
több év óta budgetszerüleg szaporittatott. 

Bauer báró hadügyminiszter kijelenti, 
hogy a tisztek számának emlitett csökkenése 
abból származik, hogy a technikai tüzérség- 
nél ama helyekre, a melyek eddig tisztekkel 
voltak betöltve. tüzérségi technikai hivatalno- 
kokat hivtak be. 

Pulszky megjegyzi, hogy a válaszszal az 
ügy tisztázva nines, mert ma ugyan az elő- 
léptetési viszonyok javitása pénzügyi hatást 
nem gyakorolt, de később ez a hatás okvet- 
lenül előáll. 

Wahrman 
kérdést. 

Bolgár megjeg yzéseket 
el 

sem látja tisztázottnak a 

és Beckerhiun 
előterjesztést tesz- 

nek a tervbe vett sservezeti intézkedést ille- 

tőleg. 

Rakovszky előadó a nyert felvilágositá- 
sok után konstatálni kivánja, hogy intézke- 
dések történtek, de a jelentésben egyszers- 
mind kijelentendőnek véli, hogy nem helye- 
selhető, hogy ily fontos intézkedések a dele- 
gácziónak való kellő előterjesztés nélkül esz- 
közöltessenek. 

Hieronymi és Hegedüs felszólalása után 

Tisza Lajos elnök a kérdést összegezvén, 
Wekerle miniszter a viszonyok magyará- 
zata által tisztázza az előléptetési kérdés 
felfogását. A műszaki tisztviselők látszólagos 
szaporitása nem jár költségtöbblettel, s mint- 
hogy ez ujjászervezés semmi uj kötelezettség- 
gel nem jár, azt hiszi, nem volna a jelentés- 
ben helytelenitendő. 

Beöthy szivesen vette a pénzügyminisz- 
ter felszólalását, mely a magyar és a közös 
kormány közti szolidáritást demonstrálja. 

Hioronymi elhatároztatni kéri, hogy az 
eddig divó rendes szükségleti létszám kimu- 
tatás a rendkivüliben foglalttal kiegészittes- 

sék, – Tisza Lajos elnök ezt határozatképen 
kijelenti. 

Ezzel a rendes költségvetés különböze- 
teinek tárgyalására tér át a bizottság 

A pótlovazási felügyelő szükséglete 
(14.861 forint) rövid vita után elfogadtatott. 

A második tétel a magánfeleknek kiadott 
lovak (?) 116.807 forintnyi 

Belföld. 

A magyar delegáczió hadügyi albizott- 
sága a költségvetés „rendes szükséglet" rész- 
letes tárgyalását kezdte meg 

Rakovszky előadó a hadsereg létszám vi- 
szonyait ismerteti, miből kitünik, hogy több 

tiszt a hivatalnoki karba tétetett át. Kérdest 

KüÜlföld. 

A romániai kormány 100,000 ismétlő 
puskát rendelt meg az osztrák fegyvergyárnál 
és kilátásba helyezte, hogy legközelebb még 
ugyanannyit fog megrendelni. A foegyvergyár 
ra nézve ez annyiban nagyon fontos, mert a 
teljes üzemet fentartani képes, annyival in- 

rom is kezdte jussát követelni, s sovár szem 
mel néztem a legközelebbi helységet. Héviz 
volt. A református lelkészhez tértem be. 

Nem valámi fényes palota a papilak, de 
annál szivesebb, őszinte vendégszeretettel fo- 

gadott be. Bőségesen eltartottak szalonna s 
kenyérrel, s midőn köszönetet mondva, bu- 
csut vettem, a tiszteletes ur, kinek elmond- 

tam mi járatban vagyok, elérzékenyülve ál- 
dást mondott utamra. 

Oly sajátságos érzés fogott el. Ismeret- 
len létemre tértem be házába, soha nem lá- 
tott s ki tudja, láthatom-e én még valaha, 

hogy megköszönjem jóságát; mily igaz jó- 
indulattal fogadott, s Isten áldásával bocsá- 
tott el. Azt hiszem, az egész világon ily jó 
ember csak a Székelyföldön akad már. 

Hévizen tul az Olton keltem át s saját 
szemeimmel győződhettem meg sokat emle- 
getett halbőségéről. 

A fahidon áthaladva a hajitó hálóval való 

halászást láthattam. Gyönyörüség volt nézni 
az izmos halászlegény ügyességét, melylyel 
a hálót kivetette s mint huzta ki szebbnél- 
szebb halakkal telten. 

Szivesen néztem volna el tovább is, de 

Köőhalomig szándékoztam vándor-utam ez első 
napján elérni, s az még jókora ut volt. 

Utólértem egy öreg kőhalmi szász bá- 
csit, s azzal ballagtam tova. Eldicsérte nakem 
városát, mi munkás nép lakja, 
szták, egyenese 
Midőn pedig a v köbalmi vár romjai kezd- 

tek feltünni, arról kezdett nekem regélni. El- 

mondta, hogy e várat is a német lovagok 

utczái mily 

emelték, kiket aztán András király kiüzött az 
országból. Da Kőhalomról nem mentek el 
mindnyájan, ma is élnek s ott vannak a vár 
földalatti termeiben. 

Rengeteg kincseik vannak ott felhal- 
mozva, ezeket a hegy szellemeinek őrizetére 
bizták. Átok vagy varázs tartja őket ott fog- 
va, de minden évben egy napon ez átok fel 
oldozható, de egy bizonyos arra előre meg- 
jelölt egyénnek, kellő időben s kellő helyem 
bizonyos, senki által nem ismert igét, szán- 
déktalanul kell kiejtenie. 

Akkor a lovagok meghalhatnak, a vár 
régi fényében önmagától ujra felépül s a lo- 
vagok megváltója dusgazdag emberré lesz. 
Jó öregem állitásának beigazolására elmondta, 
hogy egy vén czigányasszony a lovagok éj- 
féli tivornyáját egy alkalommal csakugyan 
megleste, de azok észrevették s üldözni kezd- 
ték tüskön-bokron át. Elrongyolt ruhában, 
vérrel boritva találták másnap a sziklák tö- 
vében, bozót közepette, harmadnapra pedig 
meghalt. 

S ez idő óta senki fia nem látott, 
hallott többé semmit a német lovagokról. 

Ily mesés hangulatban értem el első napi 
gyaloglásom végczélját. 

A mesebeli Kőhalomból eljutottam a va- 

lóságosba s a valóságba, de erről jövőre. 

midőn a messze elmaradt Brassót üdvözlöm, 
maradtam 

nem 

n
 

tisztelő barátja 
ajos. 

kább, mert az olasz kormány is legközelebb 

nagy megrendelést feg tenni. 
A belgrádi szabadelvü párt orgánuma, 

a ,Narodni Dnevnik" Kálnoky gróf expozéjával 
foglalkozva, arra az eredményre jut, hogy 
nagy különbség van a miniszternek Szerbiára 
vonatkozólag tett tavalyi és mostani nyilat- 
latkozata közt. Mult évbenél es szavakban nyi- 
kozott Szerbia politikája ellen s ennek — 
ugymond a nevezett lap – voltak is követ- 
kezményei, a mennyiben csakhamar ezután 
kibocsátották a sértéskiviteli tilalmat. A 
szerb kormánynak oda kellett tehát töreked- 
nie, hogy jobb viszonyba jusson a szomszéd 
monarchiával, s a miniszter szavaiból kitünik, 

hogy ezt a czélját el is érte Szerbia, mit 

— különösen a közeledő kereskedelmi szerző- 
dési tárgyalásokra való tekintetből — örven- 
detes jelnek lehet venni. 

A „Köln. Ztg." jelenti Pétervárról: Az 
orosz hadügyi miniszter bizalmás körben ugy 
nyilatkozott, hogy a hadi készülődéseket az 
éhinség okozta állami kiadások fel nem tar- 
tóztatják, sőt sürgeti a hadügyi miniszter a 
fegyverek szállitását, minthogy évekre való 
óriási összegek fölött rendelkezik 

Brüsszelben Wöste államminiszter a király 
által sugalmazott röpiratot tett közzé, a mely- 
ben erélyesen visszautasitja a franczia sajtó 

összes meséit arról, hogy Lipót király Né- 
metországgal titkos szövetséget kötött volna. 
A röpirat számos okmányt és tényt sorol fel 
annak igazolására, hogy Belgium valamennyi 
hatalommal szemben barátságos viszonyt ápol 
és lehetetlenség, hogy 3elgium fuziónáljon 
valamelyik külállammal. 

Giers orosz miniszter holnap este érke- 
zik Párisba. Itt tartózkodása folyamán Car- 

not elnökkel, Freycinet és Ribot miniszterel- 
nökkel fog konferálni, azután pedig részt 
vesz az Elyséeben tiszteletére rendezendő 
lakomán. 

A ,New-York Herald-nak a formósai te- 

r1ületről azt jelentik, hogy a felkelők Paragu- 
ayban Delgadó kormányzó palotáját kifosz- 
tották. A kormányzó állitólag megsebesült s 
tisztjei közül többet megöltek. Buenos-Ayres 

ből csapatokat küldtek Formósába. Ugy látszik, 
hogy ott uj forradalom áll küszöbön. A két 
elnökjelölt, névszerint Pitaro dr. és Mirt- 
re tábornok viszálykodnak. Rosasiban, San- 
tafé tartományában is fellázadt a helyőrség 
Ujabb távirat szerint Fonseca elnök három 
tábornokot küldött Rio-Gradóba, hogy a fel- 
kelőkkel tárgyalásra lépjenek. 

Gró álnoky expozéja. 

Gróf Kálnoky külügyminiszter ép most 

adta elő expozéját - irják Bécsből, - 

a magyar delegáczió külügyi albizottságá- 

ban. 

Ép oly méltóan, mint ügyesen kezdte 
meg a tárgyalást Falk Miksa bizottsági 

előadó, a ki mindenek előtt kiemelte en- 

nek az illusztris államférfinak nagy érde- 

meit, melyeket nemcsak hazánk, hanem 

Európa és az egész békeszerető világ kö- 

rül szerzett, tiz év óta oly okosan és sze- 

rencsésen vezetvén a monarchia külügyeit; 

azután egész sorát intézte a miniszterhez 

a tapintatosan megválogatott kérdéseknek, 

melyek viszont alkalmat nyujtottak a mi- 

niszternek, a fontosabb külpolitikai ügyek 

egy nagy tömegének megvilágitására. 

Reánk és az általános béke biztositá- 

sának minden más egyebet a háttérbe szo- 

ritó nagy érdekére nézve a legfontosabb 

mindenesetre a hármas szövetség meguji- 

tása, mit gróf Kálnoky megerősitett, de 

e mellett nem mulasztotta el ismét hang- 

sulyozni a szövetségnek tisztán védelmi 

jellegét. 

Ha a hármas-szövetséggel az orosz- 

franczia viszony áll szemben, hogy e mó- 

don biztosittassék az egyensuly, ugy ebben 

nincs a békére káros momentum, ha ez a 

két hatalom, mint erről ismételten hatá- 

rozottan biztositottak, szintén csak a bé- 

két akarja. 

Különben is Oroszország a terüle- 

tén uralkodó éhinség folytán, a nagy köl- 

fejlődésüket 

nyezett iparkiállitás szerencsés eszméje álta- 

áll, de teljesen elégséges ahhoz, 

fejlettségét, 

csön daczára, melyet Páris adott neki, je 

lenleg nincs abban a helyzetben, hog 

nagyszabásu háborús akcziót kezdjen és 

Francziaországnak még igen soká ke 

munkálkodnia belviszonyainak konszolid 

lásán és gyarmati politikájának biztositá- 

sán, meg aztán sokkal tapasztaltabb és 

sokkal többet okult, hogysem könnyelmüen 

háborus kalandokba rohanjon, melyek 

legkedvezőbb esetben csak csekély előny 

hozhatnának neki, kedvezőtlen esetben pe- 

dig kell, hogy az elmerülést okozzák. 
Az általános helyzet tehát épen ne 

oly komor, mint különösen a börzék hi 

szik. Ezek nyilván félreértették a trónbe 

széd szavait s ő Felségének Javorszkyhoz, 

a lengyel klub elnökéhez intézett nyilat- 

kozatait. 

A trónbeszédben mindenesetre konsta- 

tálta a király, hogy a helyzet, tekintve a 

dologi momentumokat, vagyis a megoldat. 

lan differencziákat, bizonyos nemzetközi 

kérdésekre vonatkozólag, még mindig nem 

olyan, mely kizárja a háborút. í 

Javorszky urral szemben pedig, ki a 

lengyelek nevében az osztrák államvasutak 

messzemenő deczentrálizáczióját, 

miáját kivánta, 

eminens stratégiai tekintetekre, melyek 

nem ajánlják a hangoztatott kivánat tel 

jesitését. 

Ezzel azonban semmiesetre sem akar- 

ta ő Felsége azt érteni, mintha a béke 

közvetlen fenyegetve lenne. 

Gouverner c'lest prévoir, kormányozni any- 

nyi, mint óvatosnak lenni, azaz számolni min- 
den tényezővel, minden valószinüség, — sőt 
lehetőséggel. Ha e pillanatban a legteljesebb 
békebiztonság uralkodnék, egy részleges le- 
szerelés, vagy a vasutigazgatóságnak egy stra- 
tégia-ellenes reformja még akkor is nagyon 
könnyen felbátorithatná a még mindig teljes 
felszerelésben lévő esetleges ellenséget a tá- 
madásra, melyet nem szabad mernie, a mig 
itt állunk mi, taktikai és stratégiai tekintet- 
ben teljes erővel. 

A mi a Keletre vonatkozó kérdéséket il- 
leti, Bulgáriát, Szerbiát és Romániát illetőleg 
joggal hivatkozhatott gróf Kálnoky a monar- 
chia változatlan politikájára. 

Folyton szervezünk az okosan kormány- 
zott Bulgáriával, mely folytatja nyugodt és 
állandó konszolidálását s fejlesztését. Ez az 
ország megmutatja hogy a provizórium neki 
nem akadály a virágzásra, türelemmel várja, 
hogy méghozz neki az idő a hatalmak elis- 
merés 

ébalages volna, hogy mi tűrelmetleneb- 
bek legyünk, mint maguk a bolgárok, s gróf 
Apponyi határozottan messze megy, midőn 
azt követeli, hogy Oroszország nekünk, a por- 
tával a Dardanellák miatt kötött egyezségé- 
vel szemben általunk tanusitott passzivitás 
fejében, ajánlja fel ár gyanánt Bulgária elis- 
merését. Ez az egyezség, mint tudjuk, csak 
hitelesitése egy már létezett viszonynak s 

épen nem engedi meg Oroszországnak, hogy 
hadihajókat csempészszen át a tengerszoroson. 
— A többi Balkán államokkal szemben politi- 

kánk marad az eddigi: szabad s független 
akarjuk s belátásukra bizzuk, 

mennyiben akarnak hatalmi és érdekkörünk- 
höz simulni. Ha a mi érdekeinket keresztező 
utra térnének, ez baj lenne nekik; de ez ed- 

dig nem történt s gondoskodva van, hogy jö- 
vőre se történjék a legnagyobb parirozás és 
megtorlás nélkül. 

Gróf Kálnoky politikája határozottan kon- 

cziliáns, minden irány felé békés; de egy. 

szersmind körültekintő is, mely mit sem té- 

veszt szem elől, a mi monarchiánk lényeges 

érdekeit érinthetné. 

Iparkiállitásunk. 
A helybeli iparkamara által kezdemé- 

lános lelkesedést idézett elő iparosaink köré- 
ben. Az idő rövid ugyan, mely rendelkezé- 

hogy 
a maga valóságában bemutathassuk iparu 

annak nagyságát, anza 
és petziáls tellegét 
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Itt az idő, mozognunk kell, hogy bizto- 
sitsuk magunknak, a világkereskedelemben 
minket magillető helyet – mert mozgás nél- 
kül megszünik az élet, nincs haladás. 

Meg kell mutatnuuk Baross Gábornak, 

hogy mivel rendelkezünk, és mily erővel, te- 
hetséggel, milyen fegyverekkel küzdünk a 
világverseny megsemmisitő nyomása ellen. 

Csak ugy nyujthatunk módot a kegyel- 
mes urnak, hogy a hiányokat és akadályokat 
felismerve, azok megszüntetésén sikeresen 
i közremüködhessen. 

A kiállitás maga ölb reel nincs egybe- 
kötve. Tkvspkárattai ne jár. rassó városa, 

; tekintettel a czél ontonságál, az előleges ki- 
adások fedezéséhez tudomásunk szerint hozzá- 
járult; a szükséges helyeket dijtalanul bo- 
csájtja a kellő 
felügyeleti kzemélyzetről és a kiállitási ter- 
mek izléses diszitéséről. 

Gyárosok és iparosok ! igyekezzünk te- 
hát minél nagyobb részvéttel, — teljes szám- 
mal a kinálkozó alkalmat megra- 
gadni; állitsuk ki készitményeinket, termé- 

nyeinket, esetleg feldolgozandó nyers anya- 
gainkat. Tömeges megjelenésünkkel. biztosit- 
suk iparkiállitásunk sikerét; egyesült erővel 
mutassuk meg, hönm tényezők akarunk lenni 
a világforgalom 

lk A kiállitás egkésbb t hó. 28 án tog 
hó 23-ig vé- 

tetnek fel e Ernő ekdeln és ipar- 
kamar i titkárnál; a később jelentkezők, a 
rendelkezésre álló helyek nagysága szerint 
fognak figyelembe vétetni. E 

Irodalom. 
áriat nevemberi füzete is 

megjelent, diszes kiállitásban, gazdag tarta- 
lommal. Moldován Gergely egyetemi tanár 
nagy gonddal szerkeszti a folyóiratot, mely- 
nek a magyar kulturának, a románok 
közö yar Igá 
közett opnt A 2k füzet tartalma; Mi és 

] Románia. - A magyar-románok és a magyar 
l nemzet – Válaszirát a bukarestiek emlékira- 

tára. Moldován Gergelytől. - Egy bujdosó 
naplója. Jókai Mórtól. - A mohácsi román- 

nyelvemlélek. Hunfaly Páltól. 
Magyar regényirók. Rátz Jánostól, - A m 
harczunk (Válasz több támadásra). - Mag. 
elemek a román nyelvben. - Népies dolgok 

Egy érdekes utazás. - A görögök és a 
omatk Maczedoniában. – Könyvészet. - 
zerkesztői üzenetek - A hazai kasz inók, 

könyvtárak, kávéházak stb s érdeklődők ren- 
deljék meg asznos szolgálatokat tevő 
folyóiratot, hogy exisztencziája biztosittassék. 
Ez hazafias kötelesség is volna. – tiveté- 
si ára egy évre 5 frt, félévre 2 frt 50 k 
Az összegek Meldorán Gergely szelkeszteke 
küldendők Kolozsvárra. 

épes Családi Lapok' 
legutóbbi száma rendkivül érdekes és dús tar- 
talommal jelent meg. Benit zky n é-Bajza 
Lenke ,„Titok" czimüű regényánek folytatása 
mellett ott tal áljuk Palágyi Lajosnak ,Sze- 
relem" czimű hosszabb költeményét, Nagy 
várady Mirának elbeszélését és több ap- 
róbb érdekfeszitő beszélyt. Irodalmi becsét 
emeli e számnak Tolnai Lajos megkezdett 
czikksorozata, melyben a magyar költönek 
irói jellemrajzát fegt Csokondytól — Bartók 
Lajosig, E nagy költőnk és kritikusunk nem 
a költök életrajzát ismerteti megvelünk, ha- 
nem a e egyéniségeinek, irói jellemének 
hü rajzát adja. E számában Csokonayról be 
szél, méltatja irodalmi müködését, mely n 
vét a magyar irodalom tőrténetében ma 
lanná tesz. Részünkről a legmelegebben ajánl 
juk a ,Képes Családi Lapok'"-at, olvasóink 
figyelmébe, mint egy oly lapot, melynek min- 
den egyes száma legkiválóbb iróink és irónő- 
ink tollainak műveit tartalmazza. mle 
ára: Egész évre: 6 frt; fél évre: 8 frt, 
gyedévre: 1 frt 50 kr, mely előfizetési ösz- 

szegek a ,Képes Családi Lapok" kiadóhivata- 
lához: Budapest, Nagy-korona u. 20 szám alá 
czimezendők. 

KÜLÖNFÉLÉK. 
- Ő Felsége Erzsébet királyné 

névünnepe alkalmából - mint emlitettük — 
iskolai ünnepélyt rendezett a helybeli áll. 
polg. leányiskola tantestülete. Az ünnepély 
kezdetül a 3-ik és A ik osztály Jaschik zene 
tanitó vezetése alatt az ,Oh mi szép a ki- 
kelet" ozimű dalt énekelte. Erre Biró Gizella, 

Biró Sándor vezér tanitó ur leánya 

TII. oszt. tanuló Rudnyánszkynak ,Magyar 
leány" czimű költeményét szavalta, mire 4 

tanulónő 8 kézre zongorázott. Végh Mátyás 
egy csinos ünnepi beszédének felolvasása után 
néh. Lakatos Mihály p. ü. számtiszt özvegyé- 
nek kedves kis leánya Lakatos Erzsike, ki már 
Kolozsváron feltünést keltett szép előadásával, 

ik ,Mátyás anyjá"-t szavalta gyönyö- 

a lamtósiz : bámulatára, mire az 

ünnepély a 3. 4. osztály záró énekével vé- 

get ért. 
- Ma fillérestélye van a brassói 

óm. kath. jót. nőegyletnek a ,„Central Nr. 
1 termében. Már annak deke, közöltük volt, 
hogy a tiszta jövedelem a szegény gyermekek 
karácsonyi olkegelyevésére f eltbtatik. A ne 
meg czél érdekében felhivjuk a nagy közö 
séget a fillérestélyt annál inkább nkaken 
látogatni, mert a müűsor is rendkivül élveze- 
tes estélyt fog nyujtani. A belépti jegy ára 
30 kr. 

Mária Dorothea-Egyosü- 
lete brassói szakosztálya, melynek kilátásban 
volt megalakulását jeleztük, f. hó 19-én megala- 
kult. Az alakuló gyülésen jelen voltak a tanitó- 
nőkőn kivül Koós F. kir. tan. tanfelügyelől 
Orbán Ferencz igazgató, Végh Mátyás és 
Barabás Sándor. - A szakosztály elnökévé 
Geöcze Sarolta, alelnökévé Clausnitzer Er- 
zsébet, jegyzőjévé Vizy Teréz és pénztárosává 
Förderné Solymossy Anna választatott. - 
A gyülés lefolyásáról lapunk jövő számában 
fogunk bővebben megemlékezni. Most csak 
melegen üdvözöljük az uj egyesületet és si- 

kert kivánunk müködésének. 
– Névnapi ünnep ély. Tegna 

helybeli magy. kir. posta- és evirdalata 
személyzete szeretve tisztelt főnökük névnapja 
alkalmából. Gábor Antal posta- és távirdatiszt 
vezetése alatt megjelenvén a főnöknél, Gábor 
Antal a személyzet ragaszkodása és legben- 
sőbb érzelmeinek adott meleg szavakban ki- 
fejezést, miután meghatottan köszönte meg a 
főnök ur a szives megemlékezést. Ezután a 
helybeli magy. kir. po stamesteri és posta távir- 
da kiadói tanfolyam hallgatói é és előadói Baranyai 
József m. kir. posta és távirdatiszt, mint a 
tanfolyam előadója által vezetve jelent meg 
az ünnepelt főnök mint a tanfolyam vezetője 
előtt, hól Baranyay adott kifejezét az őszinte 
tiszteletnek kérve ügy a tanfolyam előa- 
dói mint annak minden eg ja 
iránt táplált eddigi jóindulatát a tapin- 
tatos és közkedveltségü vezrének jövőre is 
megtartani, éltetve őt családja boldogitása, 

posta és távirda intézetünk felvirágzása és 
mindnyájuk örömére. Meghatottsággal és meg- 
lepettséggel fogadta a főnök ur az őszinte 
tisztelet és ragaszkodás ezen ujabb nyilváni- 
tását, megköszönve azt meleg szavakban, ugy 
az előadóknak terhes működésökben, kitar- 
tást és áldásos sikert mint a tanfolyam hall- 
gatóinak a czélba vett siker elérését kivánta. 
Ez uton mi is éltetjük Kopanics Ödön m. kir. 
posta és távirda hivatali gondnokot. 

– Idegen forgalmi bizottság, 
E helyen is figyelmébe ajánljuk a bizott- 
sági tagoknak a mai lapunk hirdetési rova- 
tában megjelent meghivását az idegen for- 
galmi iroda főnökének, melyben a már no- 
vember 21-én esti 8 órakor tartandó és igen 
fontos tárgysorozatot magában foglaló köz- 
gyülésre hivja meg a bizottsági tagokat. 

—- A Brassó háromszéki helyi 
érdekü vasut műtanrendőri bejárása. A 
kereskedelemügyi m. kir. miniszter f. évi no- 
vember hó 11 én 70,835. szám alatt kelt 
rendeletével a szóban lévő vasut sepsi-szent- 
györgy-kézdi-vásárhelyi vonalszakaszának mü- 
tanrendőri bejárását elrendelte. A bejárás ve- 
zetésével Gyöngyössy János miniszteri taná- 

csost bizta meg a miniszter. A bejárás f. 

évi november hó 27-én d. e. 9 órakor Sepsi- 
Szentgyörgy állomástól veszi kezdetét. 

városi zenekat holnap a Redout 
termében játszik, hol Geist kitünő ételekkel 
és italokkal szolgál a közönségnek. 

eier asztalos mester megunta 
életét e kernep délelőtt egy 
nyomorult és vizzel tö ngát kn tött pisztolylyal agyon 

– sornátaluban mai első estét 
Deréky Ántal szintársulata, a mennyiben ott 
bérletet nyitott és már ma kezdi meg olő- 
adásait ,Az eleven ördög czimű nagy ope 

rettel. Bizon ny sokra vitte Hétfalu, ha már a 
nagy operetteket hallgathatja saját édes ott- 

honában. Mi azt kivánjuk, Hogy mielőbb ál- 
landó nagy szinháza is legye 

Tüzi fecskendő rébn E na- 
pokban vizsgálta meg a brassói önk. tüzoltó- 
egylet parancsnoksága a Walser Ferencz 
budapesti gyáros által Feketehalom és Vi- 
dombák községeknek szállitott nagy magyar 
„Pannonia czimű falusi fecskendőket és öröm- 

mel konstatálta a vizsgáló bizottság a község 
előljárói és számos kiváncsi jelenlétében, hogy 
a kérdéses fecskendők, melyek könnyen hozzá- 
férhető szelepekkel vannak ellátva és melyek 
hüvelye, t. i. ugynevezett szelepháza egyetlen 

egy esavar által felnyitható, kitünően és tar- 
tósan vaunak szerkesztve és a követelmények- 
nek teljesen megfelelnek. A csinos kiállitás és a 
szolid munka valóságos feltünést keltett, Ára 

teljes felszereléssel, 68 méter tömlővel együtt, 
820 frt, A szelepek (ventille) gummiból van- 
nak. A megejtett fecskendő próba következő 
eredményt mutatott fel: A henger böség 
100 mm. óránkénti vizszállitás 10000 méter 
perczenként kettős ramács emelés 70, viz- 

szintes lökképesség 26-32 méter a Tegnap dél- 
után pedig a barcza-ujfalusi község által 
megrendelt tüzoltósági mozdony fecskendő 
ugyancsak a brassói önk. tüzoltó testület pa- 
rancsnoksága által lett megvizsgálva a tüzoltó 
laktanya előtt B..Ujfalu község kiküldöttei 
jelenlétében éskonstatáltatott, hogy ezon fecsken- 
dő is nagyon csinosan és szolidan van kiállitva. 
Ara 650 frt, hengerbősége 100 mm. vizszin- 
tes lökkép essége 28-34 méter, másként 12 
ezer liter vizet szállit. A perczenkénti kettős 
ramács emelés 120, a szivó tömlő átmérője 
60 mm., a szállitó tömlöé 50 mm. Nagyon 
örülünk, hogy a községek belátták, miszerint 
Walser gyáros fecskendőiben nemcsak honi 
ipart, hanem kitünő kiállitás u és tartós szer- 
kezetü fecskendőket szereztek be. A brassói 
önk tüzoltó egylet parancsnoksága a vizsgálat- 
leletet állitott ki, melyre Walser Ferencz 

gyáros büszke lehet. 

.- Csiky Gergely a kitünő dráma- 

iró, tegnap hirtelen elhunyt. 
— Sidoli Caeosar múlovart, a sohnei- 

dig fiut, kit közönségünk igen jól ismert, 
öcscse EFrancini féltékenység okából állitólag 
sziven lőtte Romániában, Galatzon. 

- Romániai különlegességek. 
Blaremberg ujonnan kinevezett román minisz- 
ter - ki eddig russophil és antidynasticus 
volt - szombaton történt kineveztetése any- 
nyira meglepte, hogy még az nap sietett a 
király elé, hogy a tárczáját átvegye, és csak 
a szolgálattevő szárnysegéd azon felvilágosi- 
tása, hogy ő felsége előleges bejelentés nél- 
kül nem fogad — téritette meg a siető uj 
minisztert. — Florescu miniszterelnök, mi- 
után már a miniszterek kinevez ve voltak, irt 

Lahovary Al.-nek, hogy a belügyminiszteri 
tárcza rendelkezésére á l, mi Lahovaryt any- 
nyira sértette, hogy a levelet előbb a Jokey- 
Klubban mindenkinek megmutatta s azután 
egész szárazon visszautasitotta a tárczát. Flo- 
rescu most hibáját jóváteendő, Lahovaryt pá- 
risi követté szeretné megnyerni, de ez ugy 
látszik, yrre sem hajlandó. 

Közgazdaság. 
Alapszabály 

egy mezőgazdasági fogyasztási szövetkezet és egy 
központi bevásárlási állomással egybekötött fo- 

gyasztási egügetkszek eszőő 
az 1875 évi XXXV t met fogyasztási 

szövetkezetek után gróf Sohwelnitz 

Gyula. Bra ági előadója által. 
1. A szövetkezet alapitása. 

1. 

beszdhitva 

§. 
Az er t. cz alapján. 
.. egyei mezőgazdasági fogyasz- 

tást szövetkezet czim alatt korlátolt felelős- 
séggel bejegyzett szövetkezetet alakitanak, 

melynek székhelye . 
A szövetkezet egyelőre 50 évre alakul. 

A vállalat feladata. 

..- 

2, §. 
4. Közös bevásárlása mezőgazdasági szer- 

számoknak, gépeknek és a mezőgazdasági 
üzemhez szükséges anyagoknak és tárgyaknak. 

2. Közös eladása a mezőgazdasági ter- 

ményeknek. 
II. Tagság. 

8. s 
Tagjai lehetnek, a kik szerződésileg kö- 

telezhetik magukat. 

A tagság megszerzésére szükséges : 
1. hogy az illető a szövetkezetbe való 

belépésekor kötelező nyilatkozatot állitson ki, 
2. és belépését az igazgatóság elfogadja. 
Ha az igaz gatóság a felvételt megtagad- 

ja, az illető fellebbezhet a közgyüléshez, 

mely véglegesen határoz. 

A tagság az 1875 : 37. t.-ez. értelmé- 
ben a törvényszéki tagsági névjegyzékbe va- 
ló bevezetéssel veszi kezdetét és végződik - 

eltekintve a halál esetétől (9. §.) – ezen 
alapszabályok 6, 7, 8, 10 §8. nak határozmá- 

nyai szerint. 
: Tagok kilépése. 

. 8. 

Miden tagnak jogában áll a szövetkezet- 

ből való kilépését bejelenteni. 

délután. Sepsi- Szent-Győ rgy felé. vegyes vo- 

vonat 10 óra 5 peroz zkor este; 

nmetjegyiroda, Kolostor-uteza 14., 

oált javitások czéljából a gőz 

A kilépés csak valamely üzleti év végén 
következhotik be, s legalább 6 hóval előbb 
irásban bejelentendő. 

A közgyülés az 1875. 37. t.cz. ben fel- 
sorolt okoknál fogva az igazgatóság, vagy a 
társulati tagok egy ötödének javaslatára vala- 
mely tagot kizárhat a szövetkezetből : 

1. valamely a társulat érdekeivel 
kező oeljárás miatt ; 

2. ha az alapszabály értelmében 
máskülönben elvállalt kötelezettségeit a 
vetkezettel szemben megsérti 
teljesiti ; 

3. fizetésképtelenség vagy önálló va- 
gyonkezelési jogának megszünése esetén. 

A kizárás az üzleti év végével és igaz- 
gatósági határozat alapján történik, mely el- 
len a közgyüléshez felebbezhetni. 

A kizárási határozatob az igazgatóság 
haladéktalanul ajánlott levelében tudatja az 
illetővel. 

A kizárási határozat meghozatalától s 
illetve az értesités elküldésének idejétől fog- 
va az illető tag a közgyülésen nem vehet 
részt és sem az igazgatóság, sem a felügyelő 
bizottság tagja nem lehet. 

8 

ellen- 

vagy 

szö- 

vagy nem 

A tagok bármikor, az üzleti év tolyama 
alatt is, átruházhatják jogaikat és a szövet- 
kezet irányában fennálló követeléseiket má- 
sokra és ez által kiléphetnek a szövetkezetből, a 
mennyiben a szerző fél az alapszabályok 3. és 4 
§§. értelmében az ő helyében tagtárssá lesz 
és az igazgatóság ehhez jóváhagyását adja. 

9 
Halál esetén a tagság az üzleti év lejá- 

ratával szünik meg. Ezen időpontig az ell 

hunyt tagsága örököseire száll át. 

s. 
A kivált tag leszámolása a szövetkezette- 

a szövetkezet vagyoni viszonyaitól függ. 
A leszámolás a mérleg alapján történik 

A kivált tag üzletrésze hat hónap alatt kilé- 
pése után kielégitendő. A tartalék-alaphoz és 
a szövetkezet egyéb vagyonához az illetőnek 

nincs igénye. 
Ha a tartalékalap és az összes üzletré- 

szek beszámitásával a szövetkezet összes va- 
gyona nem elégséges az adósságok fedezetére, 
akkor a kivált tag a hiányzó összegből a fe- 
lelősségének mérvéig terjedő részt tartozik a 
szövetkezetnek megfizetni: ezen rész az alap- 
szabályok 44. §-a szerint számittatik ki. 

A kivált tag kereseti joga a javára 
eső üzleti rész kifizetése iránt egy év alat 

elévül. 
Ha a szövetkezet hat hónap alatt az il 

lető tag kilépése után feloszlik, a kilépés be 

sem következettnek tekintetik. 

Va uti menetrend. 

Vonatindulások Budapest felé: Vegyes vo- 
nat 4 óra 20 perczkor reggel; gyorsvonat 2 
óra 48 perczkor délután; személyvonat 7 óra 
23 perczkor este. Bukarest felé: Gyorsvonat 
5 óra 15 Berüzkor reggel; vegyesvonat 12 óra 
20 pkor délben; gyorsvonat 2 óra 19 pkor 
délután. Zernest felé: Vegyes vonat 5 óra A5 
pkor reggel; vogyas vonat 2 óra 58 pkor 

e 30 pkorreggel és 2. óra ö8 per rozkor 

arkorések Budapest felől: Vegyes- 
gyorsvonat 

szemáélyvona- 
: Gyorsvonat 

rTa 
r e . 

Zernest felől: Vegyes on 9 óra 24 pkor 
reggel; vegyes vonat ő óra L4 peremk ese. 
Sepsi-Szent-Györyyről: 8 
8 pkor reggel és 6 óra 83 erezkor úálután 

Felvilágosítást szivesen ad a városi me 
hol jegy 

s válthatók és podgyász felkdhae, 

z , 
Tájékozásul. 
A t. közönség tudomására h 

zatik, miszerint nagyobb szükség 

szerdától, azaz f. é. november 2 
napjától kezdve f. é. deczember 19. 
napjáig, a kádfürdő pedig f. é. 
vember 26-ik napjától 
2-ik napjáig zárva lesz. 

Brassó, 1891. november 

A román iskolák E



310 lap. 
B RASSÓ 60-ik szám 

Nyilt-tér.*) 
Hová menjünk szombaton estére ? 

KÁDÁR ANDRÁS vendéglőjébe a ,„Bor- és 
sörforráshoz Lópiacz 15.,hol minden szombaton 

töltött káposzta estély 
van válogatott étlappal hideg és meleg étkekből. 

Friss kőbányai ászoksör poharankint 9 
krjával. 

Havi bérletek ebéd és vacsorára jutányos 
áron elfogadtatnak. Tiszta és jóizü konyha. 

A nagyérdemü közönséget szives láto- 
gatásra meghivja 

kiváló tisztelettel 

Kádár András. 

Kelety és Rothmann uraknak - Bécs. 
Az Önök által beküldött Excelsior sza- 

bászati készülékért fogadják köszönetemet és 
örömmel tudatom Önökkel, hogy a mértékvétel 
és a szabás csakugyan kitünően sikerült. 

Tisztelettel 
s Julia, 

hatóságilag engedélyezett magán női 
munkaiskola és franczia nyelvtanitás 

Bécs, Kaiser Josefstrasse 23. 

*) Az ezen rovat alatt megjelent közleményekért 
és azok tartalmáért nem vállal felelősséget 

a szerkesztőség. 

Meghivás 
a ma, szombaton 1891. évi november hó 21-én 

esti s oórakor 

Ceist János vendéglőjeben Almasor 20. sz. a. 
artandó 

idegenforgalmi bizottság 

KÖZGYÜLÉSÉRE (ZÁRULÉS). 
Tárgysorozat: 

1. Jelentés az idegenforgalmi iroda 1891. évi 
müködéséről. 

2. Javaslat és határozathozatal az idegen- 

forgalmi iroda fennállásáról 1892-ben. 

Tömeges látogatásra kéri fel a bizottsági 
tag urakat 
R11) 1-1 a főnök. 

[ [ [ 

Kiadó szállás. 
Belváros, Árvaház utcza 3. 

sz. a. a városról véletlen távozás folytán 
egy — három szoba, konyha, kamara stb. 
álló emeleti utczai lakás, mely azonnal 
elfoglalható, Dérbe Kiadó. 
(201) 2-3 

(62) 17 

Arlejtési hirdetmény. 
Van szerencsém a n. é közönség becses 

tudomására 

csődtömegéhez tartozó künnlevő követelések 
nyilvános árverésen folyó november hőó 25-ik 
napján d. u. 3 órakor saját irodai helyisé- 

gemben (belváros, virágsor 16. sz.) a legtöb- 
bet igérőnek el fognak adatni. 

Megjegyeztetik, miszerint az elárverezendő 

követelések fennállása, avagy behajthatóságá- 
ra nézve semmi szavatosság sem vállaltatik. 

Brassó, 1891. november 17-én. 
Dr. Papp Árpád, 

ügyvéd 
(200) 2-2 csődtömeggondnok. 

Scwarze Emilia 
képesitett szülésznő, 

Kapu-utcza, Wcbter-féle )áz 26. sz. 

Már harmincz év óta mint gyakorlati 
szülésznő itt Brassóban működvén, kéri a 
tisztelt női közönség további csorbitatlan 
bizalmát, melynek kiérdemlése, valamint 
eddigelé, ugy ezután is főtörekvése lesz. 

A legnagyobb tisztelettel 

Schwarze Emilia. 
(204) 1-2 

Minden könyvkereskedésben megrendelhető 
a 20 kiadásban megjelent Dr MÜLLER 

orvosi tanácsos által, 

a megrongált idegzet és sexuál 
systemáról 

irt, kitüntetést nyert füzet. 
60 krnyi levélbélyeg beküldése ellenében 
a füzet megkapható. Czim : Eduard Bendt, 
(173) 4-52 Braunsehweig. 

Magas jutalékot, 
fix fizetést 

E Ő . EG T 
kap mind nki, ki sorsjegyek és sors- 
jegykönyvecskék elárusitásával foglalko- 
zik lefizetés ellenében. 

Fuchs H. bankháza, 

Deák-Ferencz-utcza 2. sz. 

(136) 10—10 
Budapest, 

hozni, hogy a Breitmayer Adolf 

özmmmoxermzzzzsszzekozzven 
Múfogak 

legjobb minőségben kautschuk avagy arany foglalatban 
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olcsó árak mellett 

Dr. GUSZT fogorvosnál, 

Almasor 19. 
(198) 3-x 

A mai napon az idevaló téren megnyitom 

zongora-raktáramat és kölcsön-eladási 
intézetemet. 

Szaktudományaimnál fogva a t. cz. közönségnek a legjobbat nyujthatom. Hiba 
nélküli, értékes és a leghiresebb gyárakban készült zongorák nagy raktára a t cz. kö- 
zönségnek a legnagyobb és minden irányu Iiválasztást engedi meg. 

Hangolások és javitások tőlem a 
leglelkiismeretesebben és legjob- 
ban végeztetnek. 

Tisztelettel 

Strobel János, 
zongoraművész. 

Weisz Mihály-utcza 24. 

Dr. Flechtenmacher Károly 
orvos és női speczialista, (180) 12-9 

lakik 1891. deczembertől kezdve: 

Belvár os, piacz, gyümölcs-sor sarkán, 
I emeleten, EREMIAS üzletén felül. 

Bejárat Hirseher-uteza 2. szám alatt. 
Rendel vasár- és ünnepnap kivételével /. 12- %1 óráig. 

e
 

202 (2 12) 

gép- és tűzoltószerek gyára, harang éserczöntöd 
BUDAPESTEN, VII. Rottenbiller-utcza 66. szám. 

A legmelegebben ajánlva a nméltóságú belügym. úrnak 1889. évi január 15-én 82,502 II. szám alatt az összes 
törvényhatóságokhoz 

E kegyes körrendeletből vagyunk bátrak ide iktatni a következőket: 
„Walser Ferenczltüzoltószer-gyáros a magyar országos tüzoltó-szövetség 

jelentése szerint legelső vol, ki a rendszeres tüzoltás meghonositásának és a szer- 
vezett tűzoltóságok létesitésének kezdetétől fogva nagy 
odaadással azon fáradozott, hogy a rendszeres tüzoltás igényeinek gyakorlati te- 

áldozatkéséggel és egész 

kintetben mindenkép megfelelő tüzoló gépeket és tüzoltási fölszereléseket készit- 
sen; gyártmányaiban ma már oly tökélyre vitte, hogy azok győzelmesen állották 
ki a versenyt a külföldi legjelesebb gyárak hasonnemü gyártmányaival és ma 

, 
Támaszkodva ezen megtisetelő ajánlatára a nmélt. belügyminiszter urnak s hivatkozva a mult évben a minden községben szervezendő 

tűzőrségnek az előirás szerint tüzoltó eszerekkel kötelezetté tett ellátására részletfizetésre 
mint egyes járásoknak és megyéknek, a magas kormányrendelet alapján berendezett 

Közsegi egyseges veszvonatokat, 
orvábbá nagyobb községek és a szervezendő tűzőrsé 
mászólétrákat, és minden egy 
natok, mint a 105 millimeter he 
ral láttatnak el. Már létező, de 

ax Árlapok és költségtervezetek dij- és bérmentesen eszközöltetnek. B 
A gyár által, mint kizárólagos hazai gyártmány eddig készitett tűzfecskendőkből hazánkban 9 ezer darabnál több van használatban. 

éb mentőeszközöket és köteles tűzoltóegyletek egyéni fölszereléseit a legutolsó részletekig. Ugy az egységes vészvo- 
ngerátmérővel biró más tűzfecskendők, kizárólag a magyar egységes csavarnak elfogadott Walser-féle tö mlőc savar- 
más idegen csavarral ellátott fecskendők a magyar egységes csavarra átidomittatnak, mely végre az illető vizsz állitó 

könyökdarab beküldése kéretik. 

kibocsátott körrendeletével. 

személyében mint gyáros nemcsak a belföld, hanem a külföld tűzoltói köreiben 
is kiváló tiszteletben részesül. Minélfogva a nevezett Walser Ferencz czégre annál s 
inkább figyelmeztetem a törvényhatóságot, miután nevezett czég, kinek gyártmá- 
nyai már 1877-ben a 49,601 B. M. sz. rendelettel a törvényhatóságoknak ajánlva 
lettek, a lefolyt évtizedjalatt minden tekintetben beváltotta a hozzá füzött vára 
kozásokat.4 

szállitok egyes községeknek 

gek részére kocsi- és mozdonyfecskendőket, vizhordókocsikat, tüz- és 

l 
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Hirdetés-melléklet a „Brassó" 60-ik (november 91-iki) számához. 

566./1891. 

Pályázati hirdetmény. 
A kormányzatom alatt álló Brassó vár- 

megyében nyugdijazás közetkeztében megürült 

Cs. és kir. kizárólagosan szabadalmazott 

utmesteri állásra mely évi 100 forint fizetés, ZSEBGYOGYSZERTÁR. 

100 frt lakbér, 284 frt 17 kr utazási átalány 
és 8 frt iroda telán elkezekesel van egybe- 
kötve, az 1890. .t. cz. 17. §-a alapján 
ezennel pályázatot ok. 

Ezen állásra folyamodók felhivatnak, 
szabályszerüen felszerelt kérelmüket át 
folyó deczember hó 15-ig benyujtan 

elt Brassóban, 18914. évi nov. - én. 

Maurer Mihály 
főispán. d99) a—3 es 

Eladó kocsi. 
Egy fétfedelü, könnyü, majdnem uj, ke- 

veset használt kocsi jutányos áron eladó, és 
megtekinthető Bolgárszeg Katalin-utcza, 17. 

ám alatt. (181) 

Tartalma 18 gyógyszertárgy és egyéb 
tárgyak. Ara darabonkint 60 kr. posta- 
dijjal 80 kr. Kapható minden gyógyszer- 

tárban. 

szám ala 1- 

mwörreiltély. Érdekes, nélkülözhetlen jéték a hosz- 

szu téli estékre. A kör ejtély csak akkor valódi, ha a gyári 
jelvénynyel, a Horgonynyal el van látva 

Ezer meg ezer szülő elismerte a hires 

Horgony-Köépitő- ö-Szekrények 
nagy nevelési értékét: jobb játék nem létezik gyermekeknek 
és felnőttek számára! Részletesebbet ezekről, valamint a 
,Körrejtély ről képes árjegyzékünkben találni, melyet min 
den szülőnek meg kellene rendelni, hogy kellő időben gyer- 

neke számára igazán alkalmas karácsonyi ajánd kot k választha sunak és megrendel- 
he senek. Az árjegyzékek ingyen és bérmentesen küldetnek szét. - Minden kőépitőszek- 
rény a „Horgony jelvény nélkül közönséges és kiegészitésre nem alkalmas utánzás 

ennélfogva mindig 

HRichter-téle H Kőépitőszekrény 
kérendő és csak ilyen fogadandó el. — Mnlen finom játolkszer- kereskedésben 35 krtól 
5 frtig és keebb kaphatók. 

Richter F Ad és társa első osztrák magyar csász. és kir. szabad. kő- 

elmszgs 

épitő- ne 
Béc 1. Nibelungengasse 1. Olten, Rotterdam, London, E. C.. New-York 

310 Brvadvay 

A cs. és kir. udvari és szabadalmazott 

HERRMANN J. L.-féle 

éreztárgyak gyára 
Buda pest, Váczi-utoza 24, sz. 

ajánlja a kávés uraknak a legujabb thea-kan 
nákat szbadmá betéttel, melyek általá- 
nosan kiválóa 
mivel első rban a Masotlen iheaszúrót 
lklözhetősé teszik, másodszor meg a t 
m lesz keserü és szine sem sötétűl, mert 

a a atdó a kannából egy csészét töltünk - 
thea rögtön a viz felszinére kerül. Egyidejü- 
leg a thea igen finom aromát nyer és kitü- 

nően forr. A thea-kannákat szabadalmazott 
betéttel már is a nagyo obb kávéházakban, 

használják és 

Ezennel közhirré tétetik, hogy a life- 
rálásokból kimaradott 3000 darab nagy- 

szerü kiállitásu, ugynevezett 

„Huszár* ló-pokrócz 
gyors pénzszükség miatt a gyári áron 

alul el dó 
Ezen kitünő pokróczok 190 cm. hosz- 
szuak és 130 cm. szélesek, szines csi- 

kokkal vannak ellátva, 

általános ellenmerésben — Az uj vastag mint a deszka, meleg mint a 
szabada bunda 

azztalkések darabja l párja 

tjos rendü alpacca-ezüstből készitvék, és azon 1 frt és kr. [3 frt3okr. 
előnynyel birnak más fajtáju kések felett, g 
hogy hincsenek idegen yaenl (kittel) meg- [8000 darab, ujdonat uj óriási nagy kész 

töltve, hanem 13 mm. vastag kemény érezből a á 
készülnek. e a nyéllel belsőleg meg vászon ágylepedő a fet. 
erősitett csavarkészülék és ezenkivül forrasz- 165 cm. széles, 2 méter hosszu darab- 
tás utján lesz megerősitve és igy ki van zár ja csak 1 
va a kés kihullása. Elromlott vagy eltört pen 

gék bármikor pótolhatók ujakkal. 
Ára 12 ekek késnek I. rendü aipare ezüst- 

ből frt 18.— Alpaccából frt 9 
Ára 12 deszert-késnek I. rendü alpasom -ezüst- 

Megrendelé seket postautánvéttel vagy a 
pénz előleges beküldése mellett eszközö. 

FEKETE bécsi áruháza a „magyar 
onához or 

Wien Marsgarethen, Rüdigor-gasse Nr.1.06 ből frt 14.50. Alpaccából frt 7 
(210) 1-3 

gs je znekmnekdnekenek aznenkmzzáznakoker 

Erdély gyógykincse! 

„R EP A T I 
rendkivül szénsavdus és legtisztább égvényes 

sSyÓgy-Savanyuviz 
az égvényes savanyuvizek gyöngye! 

A TLbl ős vek betegségeinél, vese és gyomor- 
bajokban, gyuladásos hólyay realeak ellen stb. 

legegészségesebb és legkellemesebb borviz. 

(" A savanyuvizek pezsgője! = 
répáti" savanyuviz, ezen természetes és tiszta, szerencsés vegyi össze- 

klan páratlan ásványviz-kincs, minden czéltudatos jvőnak ugy is mint élvezeti 
ugy is mint gyógyital, a belszervezet összes bántalmai ellen a legmelegebben ajánlható 

Világforgalomnak örvendő kedvencz ital! 
m. m. kir. belügyminiszteriumnak 1890. évi int gyógyviz - a 

A forrás- 
yógyv 

5s9/vmk számu magas Tendetete larjnn hatóságilag ellenőrizve van. 
tól mindig friss és mintaszerü töltésben naponta érkezi 

ó a fűszerkereskedésekben, gyógy- 
szertárakban és saját szétküldési Taktáramban. 

A ra k: 
Egy literes üveg viz ára 8 kr, egy 1/, literes üveg viz ára ő kr, a 

vignettával lo eredeti üvegek cserélése mellett. 
„répátit 

ÜLl! Szives figy 

alódi ,„répáti savanyuvizet tartalmazó minden egyes üvegnél, a duga 
K.- impér Rópáti égésjell lel, minden egyes üveg pedig elei t n8 fenyütt katnl 
mazó vignettával ellátva kell legyen. Más vizekne gyógyviz törvényes 
jelvényeivel felszerelt üvegekben való csempészése rvem fog üldöztetni. 

Tisztelettel : 

A ,„répáti" gyógy-forrás kezelője 

György József, 
Brassóban, Weisz Mihály- (régi Széles)-utcza 2. sz. a. ő 15-* 

Feltünést keltő ujdonság nők részérel 
Minden előképzettség aelkül lesa mért kat vennő mintázni 

Excelsior szabászati készülék 
segélyével, akár gyermekruhát akarunk késziteni, akár legfi- 
nomabb női ruhát A pontos és sikeres mértékvevésért és sza- 

básért jótállunk. Ezer meg ezer példa bizonyítja az 

Excelsior szab. szabászati készülék 
ezélszerü voltát. Ennek egy háztártásból se szabadna hiányoznia, 

kezelés igen egyszerü, sőt fiatal leányok részéle 
. Az egész készülék ára, magyarázatokkal együtt minden nyelvben csak 3 frt. : 

Szétküldés naponta kétszer utánvét tel. - 2 frt 20 kr. előleges beküldése mellett 
a készülék bérmentve küldetik meg. 

Kizárólagos főraktár alulirott szabadalom tulajdonosoknál : 

KELETY és ROTHMANN, BECS 
(207) 1-12 II., Untere Donaustrasse 49. 

Fóraktár Magyarhon részére Budapesten Gottlieb Vilmosnál Andrássy-ut 49. szám alatt. / 

dala mint a meten klengy magyar kirayi 
Miniszterium által szerződésileg megbízott házi-ipari vállalkozó, tisztelet- 8 

tel értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy négy vármegye házi-ipari 

2 czikkeiből 

„Mázi-ipari Hazár" 
czímen Brassóban a Kapu-utcza és Czérna-utcza sarkán, a urr 

e ház tágas bolti ely egy 

Kiállitást 
rendeztem, melynek czélja : megismertetni a tisztelt fogyasztó körönség 

cg el azon házi- és kézi-ipari tárgyakat, melyek közvetlen kö- 
. zeltnkben készülnek, és bebizonyitani azt, hogy azok a külföldről tete- 
mes mennyiségben importált ilynemű czikkekkel szemben nemcsak hogy 3 
a versenyt kiállják, de czélszerüségüknél és jutányos áruknál fogva előny- 

ben is részesülnek. 
Különösen figyelemre méltók: 

A Brassómegyeben készült csángó szőttesek keleti tar- 
szinekben, - ugymint: függönyök, asztal- és ágyteritők, asztalfutók, , 
t ők, kötények, tálcza- és gyümölcsteritők, stb.; faiparban kü-9 

lönféle szerszám- -nyelek, konyhaeszközök stb. 

Háromszékmegyéből különféle faedények és a sepsi- 
szentgyörgyi ,Első székely szövőgyár" készitményei vannak kiállitva. 

Csikmegyéből szőnyegek és a gyergyó- szentmiklósi gyer- 
? mekjáték-készitő tanmühelyből, szép és feltüinő jutányos áru gyermek- 
itekok dús választékban. 

Udvarhely megyéből szintén faedények, konyhaeszközök 
kosunk sziták, rosták, és az állam által segélyezett székely- keresztur, [: 
szövőskola szőttesei 

ken kivül beszereztem más megyékből is különféle különleges- 

ségeket Tdalyek igen szép látványt nyujtanak, igy : 

Torda-Aranyos megyéből: Maros-Torda megyéből: 
kszég agyagipar-árukat: virágvázá- gyékény-fonásból: közönséges 

kat, tálakat, kancsókat, római kor- disz-szotyrokat, táskákat, kenyértartó 
g és sok más, szobadiszitésre kosarakat, lábtörlőket s több más 

alkalmas tárgyakat. házi szükségleti tárgyakat 

Minthogy a felsorolt tárgyak legnagyobb része karácsonyi é 
Cujévi ajándékokra nagyon alkalmas, áraik olcsók és szabottak 

felhivom ujolag is a nagyérdemü, közönség becses figyelmét ezen időszerü 
kiállitásra és kiárusitásra s megjegyzem, hogy mindaddig, 
tart, a helyiség nyitva áll reggel 81/, órától déli 12 óráig, délután 2 

2 órától késő estig — kivéve a vasár- és ünyepnahokat hol megrendelések 

is eszközölhetők. 

csonRBA SAMU 
házi-ipari v. 

Tisztelettel 
)j a03) 1-5 

..us e 



Horgony-Pain-Expeller. 
Ezen régi jónak bizonyult dörzsö- 

lést csuz, köszvény, tagszaggatás stb. 
ellen legiobban ajanlhatjuk a t cz. kö 

röneég fgyelmé ébe. Egy üveg ára 40 
0 kr. és a legtöbb gyógyszertár- 

bamni kapható. 97) 2.-1 

Csak horgonynyal valódi! 

Borkivonat. 
kítinő egészséges bor azonnali előállitásá- : 

különböztethető , lok eg 
em kn k moga - =VASUTAKAT, 

Két kiló ára (100 liter borhoz elég-- 
gazdasági, erdészeti és iparági czélokra — legjobb kivitelben séges) 5 frt 50 kr. A recept dijmentesen 

jutányos árakon, továbbá 
t 

hozzácsomogoltatik. Legjobb eredményért 

és egészséges gyártmányért jótállok. 

Spiritus-megkimélés SCHLICKee mélyitő- 
érhető el az én felülmulhatlan pálinka- 

Rendkivüli fontos találmány gyengeség ellen! 

Férfiaknak! 
és kir. szab. Potentator-ral 

gyógyulhatnak férfiak rögtön, tartósan 
és utóbajok nélkül, még oly esetekben 
is hol semmi sem használt; még több 

évi gyengült vagy elvesztett erő is helyre- 
állittatik (külsőleg észrevehetetlen, ga- 
rantirozott ártalmatlan, izgalom nélküli, 
kellemes gyógymód). Hires tanárok el- 
ismerő nyilatkozatai, legmelegebb orvosi 

ajánlások és az alaposan kigyógyultak 
ezernyi hálairatai érdek nélkül tanácsol- 
ják a cs. és kir. szab. Fotentator alkal- 
mazását. Maradandó oredmény. A kül- 
dés és csomagolás diszkréczióval. Tarta- 
lom és származás felismerhetetlen. Dr. 
Altmann Károly, Wien, VII., Maria- 

hilferstrasse 70. sz. Felvilágositó röp- 
iratok kivánatra ingyen és bérmentve 

erősitő-essenzemmel; ezen essenz az ita- 
loknak egy kellemes hüsitő izet ad és csakis egyetemes azczél- ekéket 

(SAC-rendszer) nálam kapható. 
1 kilo ára 3 frt 50 kr (600—–1000 liter- 

kery belaétéve a hasznale ntenívá, jelentékenyen leszállitott árak mellet szállit a 
(r Ezen különlegességken kivül aján- 
e ram, joonnag finom tigueur stb, kivona- S(III([-1e vasontóde és gepvaár 
okat felülmulhatlan kitünő minőségben. á á á á 
Használati utasitás dijmentesen sora részvénytársaság Budapesten. (15) 8-10 
tatik hozz zá. (1183) 15—20 

é-el tóment 1 Baámulatos olcsó és szolid czipóáruk. 
Carl Philipp Pollak 

kívonat különlegességek gyára, Prágában. 4 
Szolid ee SABADEANU JUON 

ezipő- és kalapáru-raktárában 
Brassó, Kapu-utcza 10. sz. alatt 

épen most érkeztek meg nagy mennyiségü teli Ozipóárulk bőr, posztó 

nemez (Filz), bunda és kaucsuk-ból, mindannyi friss, divatos és szolid áruk, melyek 

térszüke és aprópénz hiánya miatt csakis még 8 napon belül bámulatos olcsó áron 

HMirdetések 
felvétetnek 

küldetnek. 119) 7–15 adáh 
l a la 0- IVa a all. ámde csupán készpénz fizetés ellenében adatnak el, és pedig: 

. vikszosbőr czugosczipők 2.90 vikszosbőr szugosrzip ők 2.60 
bőrboritékkal 3.50 .patent vagy zerge ebon ezügosezipők 3.- 

se czugos posztó ezipő bőrboriték és s czugosczipő filezbéléss 
a nemezbélés 3.80 3. szübon, beszejezipő bőrboritékkal és 

hatak hatam za humsskh takfyz takntagalok jag ak sak lag jsk pkpjna sa 2 posztó muszkalak borítékkal ág0 a álgzbaléssel 20 
ferdm aras aeek bporitál kal áég = cz. pemszka lakboritékkal 0 

salonlak boritéku ezüsoaezin ugyanaz bun .50 Uj j nép-élvezet és tápeszköz. 
posztó soson) hógtlb pők POttk tal kal 18.50 gombolva e 

=orosz bagaria vadászcsizma 9.50 zergebőr korcsolyázó ipózőezi, 3.60 = 
[ Kathreiner s tehénbőr munkáscsizma 580. flez és szövet hazlon m 

stb. 

Kneipp maláta-kávéja Meghülés ellen védelmet nyujtanak 
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egy maláta kávéizzel. : 
az én világhirű, szabadalmazott és legjobbnak bizonyult 
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MÜNCHEN- 

mekek részére. 
oha 

látva a fendi védjegygyel. 

Ha felerészben szemes kávéval vegyitettik, a pót- 
kávét absolute nem lehet felismerni és ve egyiték 

nélkül véve, felette jóizü, felülmulhatlan táp- és 
gyogyital vérezegenyek sápkórosok, gyomor és ideg- betegek, nők, gyer- 

em kapható nyíltan, csakis fehér csomagokban kék nyomással és el- 

Kathreiner Ferencz utódai München—Bécs. 

Egy ' kl. csomag ára 25 kr. Nagyban árusittatik idősb. J. B. Misselbachernál Sze- 
,00gr., „I0 kr. ben, Kolozsvárt, Segesvárt és Gyulafehérvárott. 
00. 3 kr Kicsinyben kapható minden detailüzletben. 

a amakokatako amamalakotaaeemraraomak 

Russian-Imorikan-India-Szt.-Pétervái hóczipőim (Sosons) 
vizáthatlan gnmmitrikotkét gummi boritékkal, gummi felső czipők (galosnik) russian- 

boots, sandalok és selfatingek férfiak, nők és gyermekek számára leszállitott árakon. 

— Ezen gyártmány szoliditását és izléses fagonját a világ egyetlen gyára sem 

tudta elérni. 

Bunda-, nemez és posztó utazócsizmákban és czipőkben szintén nagy válasz- 

tékom van, bőr és posztó felsőczipők, nemez és gyapjukalapok, posztó- és bőrsapkák 

mindig raktáron vannak. 

Vidéki megrendelések a mérték és szám beküldése esetében utánvétel mellett 

gyorsan elküldetnek és nem tetsző áru visszacseréltetik. (206) 2-10 
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Baámulatos olcsó minden, — csak fizetni készpénzben és szivesen. 

Csak 3 forint! 
a legszebb és legczélszerűbb 

karácsonyi aándek 
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Arczképek életnagyságban, 
tármely beküldött fénykép után. Előleg 

1 frt. Szállitási idő 10 nap. A hű hason- 
latért kezesség vállaltatik. A fénykép sér- 
tetlen marad. Karácsonyi ajándékul szánt 

megrendelések előbb küldendők be. 

BODASCHER SIEGFRIED 
ijutalomdijazott műterme 

BÉCS, II. Grosse-Pfarrergasse 6. 

heeeeb Mamkdöemmknommmemeukadjbuadiaoikiimbaerurkeo 

„Erdélyrészi Magyar Jelzáloghitelbank Részvénytársaság." 
IRODA HELYISÉG: IRODAI ÓRAK: 

Kolozsvárt, Bel-szén-utcza 3. sz. Naponkint délelőtt 9—1/,1 óráig. 

A 400,000 forint alaptőkével alakult 

: 9 z g g 

„Erdélyrészi Magyar Jelzáloghitelbank Részvénytársaság 
üeleti müködését most megnevezett törvényesen bejegyzett czége alatt 

folyoóoó evi októober ho elsejevel 
megkezdvén, alapszabályszerű müködését következő üzletágakra terjeszti ki: 

Úzletkor: 
1. Jelzálogi fedezet mellet földbirtokra, vagy házakra kölcsönöket engedélyez hosszabb vagy rövidebb 

idejü visszaüzetésre 

44 

Már fennálló jelzálogi követeléseket, magához vált. 
3 Kölcsönt ad törvényhatóságoknak, városoknak, községeknek és más jogi személyeknek, a mennyiben 

azok kölcsönök felvételére a törvény vagy szabályszerüen megszerzett engedély által jogositva vannak, nemcsak 
jelzálogi biztositék mellett, de a nélkül is, ha a kamatok és a tőkevisszafizetés a községi vagy törvényhatósági 

A czég fennáll 1876. óta. 

Elsőosztrák-magyar 

Gummi-Watton-különlegességek 
és végtagok gyára. 

KLINGER GYÖRGY 
BÉCS, Ottakring, Hauptstrasse 66. sz. a. 
Ajánlja magát gyengék és görbe nö- 

vésüek testalkatának kitöltésére szolgáló 
gummi wattonok szállitására. Végtagok, 
mint műorrok, fülek stb. külokossse 
férfiak és hölgyek számára tuczaton 

ö 

tási és betegápolási czikkekért, a nél- 
kül hogy vevőimet t vezetkém ve 

pótadók és egyéb jövedelmek és fedezetek által biztosittatnak. 
Az 1-3 pont alatt emlitett kölcsönöket készpénzben utalványozza, vagy azok összege erejéig zálog- 

leveleket, illetve kamatozó kötvényeket bocsát ki. 
4. Földbirtokra jelzálogi biztositék mellett, vagy egyéb fedezet alapján nyilt hitelt engedélyez. 
5. Saját zálogleveleit és kamatozó kötvényeit leszamitolja és azokra előleget ad. 
6. Tőzsdén hivatalosan jegyzett zálogleveleket, állompepítokat és az állami biztosítást élvező vállalatok 

elsőbbségi kötvényeit vásárolja és azokra kölcsönt ad; ilynemü kisorsolt, illetve lejárt értékpapirokat és azok 
zelvényeit leszámitolja. 

Váltókat leszámitol. 8. Pénzbetéteket gyümölcsöztetés végett elfogad. 9 Folyó számlára készpénz 
betéteket elfogad. 10 Letéteket átvesz pizonyos illeték, vagy a nélkül. 

Kolozsvárt, 1891. szeptember hó 28-á 

Mz érdelyrészi magyar jelzáloghitelbank részvénytársaság igargatasága, 
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